

一个就能“吞下”全县的养殖场排泄物

我市农民发明特大型沼气池获国家专利

□晚报记者 徐松 文/图 通讯员 孙守功

本报讯 经过8年努力,我市农民熊光泽设计的“特大型水封式沼气池”近日获得国家专利。

周口农民熊光泽今年56岁,目前定居在郸城县。他在外打工几十年,学会了土建设计施工与管理、上下水管道设计施工与管理、电力设计施工与管理、机械设备设计施工安装与管理和消防设计施工与管理。2007年冬,他回到郸城县,看到村庄被秸秆和养殖场排放的畜禽粪便所包围,便想,如果能建一个巨大的沼气池,把全县所有养殖场的排泄物和秸秆聚集在一起,产生的沼气既能做饭又能发电,那该有多好呀!

听说熊光泽要建沼气池,家人全都反对。然而,熊光泽并没有放弃。他带着自己的全部积蓄,利用自己在山西的人脉,在那里借钱投资、找地建池,开始了特大沼气池的发明研究。

8年来,熊光泽一边研究一边申请专利,耗光了自己多年的积蓄,还四处借债。功夫不负有心人,今年6月30日,他设计的“特大型水封式沼气池”获得国家专利。熊光泽介绍,他设计的沼气池是一条“牲畜粪便+庄稼秸秆=沼气=发电=有机肥=生态种植”的生态循环种养生产链。这种沼气池利用水封、大棚覆盖的模式,一年四季产气,年消耗畜禽粪便、人粪尿和秸秆73000吨,年产沼气730万立方米,转换



沼气池效果图

成电等于1095万度电。一个沼气池能“吞下”一个县大量的秸秆和全县养殖场的排泄物。

目前,熊光泽正在我市选址建沼气池。他想把首个沼气池建在周口,惠及家乡,实现自己用心做环保、公益惠民生的愿望。

16家非法加油站拒不执行行政处罚决定

太康县工商局申请法院强制执行

□晚报记者 徐松 通讯员 王慧星

本报讯 没有证照,却非法经营加油站,被工商部门依法查处后,拒不执行取缔处罚决定。今年以来,太康县工商局先后向法院申请强制执行该局对16家非法加油站作出的行政处罚决定。目前,法院已强制拆除4家非法加油站。

太康县委、县政府下发了《太康县成品油市场秩序安全隐患专项整治行动方案》后,太康县工商局迅速成立专项行动执法组,对全县成品油质量进行十多次检查。经过检查,工商部门依法对16家非法加油站进行了处罚,限期拆除取缔。但是,工商行政处罚决定书下达后,这些非法加油站法定代表人既未申请行政复议,也没有提起行政诉讼,逾期未履行决定书规定的限期拆除取缔的法定义务。今年以来,该局先后向太康县法院申请强制执行该局对这些非法加油站作出的行政处罚决定。

文物保护单位诠释厚重周口



扶沟文庙大成殿

扶沟文庙大成殿位于扶沟县城东南隅。文庙自元朝至今的600多年中,先后重修12次,扩建6次,改建3次。经明末战乱,文庙很多建筑被毁,目前仅存大成殿。大成殿始建于明洪武二十年(1387年),清康熙二十年(1683年)重修,至今保存较好。



李之龙革命活动旧址

该旧址位于淮阳县清廉街一中院内,建于1903年,为一座两层楼房,砖木结构,青砖灰瓦顶,中间大门为圆券门。该旧址上下各9间,共18间。该旧址是全国保存的为数不多的李之龙革命活动纪念地。

李之龙,湖北沔阳杜家窑人,是中国共产党的早期领导人之一。1921年,他加入中国共产党,曾任广东国民政府海军代理局局长,兼任中山舰舰长、国民革命军中将。1922年秋,他受党组织的派遣以英语教员的身份作掩护来到陈州四中(今淮阳县一中)传播马列主义,宣传进步思想,组织师生员工同贪污腐化的校长张寿卿作斗争。身份暴露后,他于1923年年底离开淮阳。

周口“文保”单位连连看

晚报记者 王晨 整理